Grille test sur les usages du numérique dans le cadre des TRAAM Histoire Géographie 2017-2018
Identifiant de ces travaux à reporter ici du type nom académie_numéro [identifiant choisi dans la fiche de présentation]
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	Inscrire le nom de l’académie
	Inscrire le nom de l’académie

	
	COMMENTAIRES DES CONCEPTEURS DE L’ACADEMIE
	COMMENTAIRES DES TESTEURS DE L’ACADEMIE BINOME

	TITRE DU SCENARIO :

	OBJECTIFS

	Cycle
	Seconde
	

	Niveau et insertion dans la programmation
	Niveau Seconde. Cette séance se place dans le thème : « L’invention de la citoyenneté dans le monde antique ». Chapitre II : Citoyenneté et Empire à Rome (Ier et IIIème siècle)
	A compléter si le test est dans un autre contexte.

	Durée et insertion dans la séquence pédagogique
	Séance de 1H30 dans une séquence de 6H. 
	A compléter si le test est dans un autre contexte.

	Problématique de la leçon
	Comprendre le processus de romanisation de l'Empire à l'époque du haut-Empire. 
	A compléter si le test est dans un autre contexte.

	Compétences Collège
	
	A compléter si le test est dans un autre contexte.

	Compétences Lycée GT
	- sélectionner des informations dans un document ou un corpus de documents
- réaliser une carte mentale pour répondre à une consigne
- réaliser une synthèse pour répondre à une consigne
- vérifier et justifier la fiabilité d'une source numérique
- réaliser une recherche sur Internet pour le groupe en justifiant de la fiabilité de la source. 
	A compléter si le test est dans un autre contexte.

	Compétences Lycée Professionnel
	
	A compléter si le test est dans un autre contexte.

	MISE EN ŒUVRE PEDAGOGIQUE

	Ressources et outils numériques mobilisés
	- Utilisation de l’ENT pour stockage et diffusion du lien Padlet sur lequel se trouvent les ressources et fiches de travail.
- Utilisation d’un Webdocumentaire sur les arènes de Nîmes
- Utilisation de Framindmap pour création d’une carte mentale
- Utilisation de Genially (juste pour PAO) : pas indispensable à la séance
- Utilisation d’un questionnaire en ligne (CI) : Google Forms

	

	Description pratique de la mise en œuvre
	Étape 1 : 
Avant la séquence (une semaine à l’avance), les élèves ont visionné les 4 premières minutes d’une vidéo définissant le Webdocumentaire accompagné d’un questionnaire en ligne. 
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Qu'est-ce qu'un webdocumentaire ?

Nom et prénom

Le nom du site ou se trouve cette vidéo est : *

education.eduscol.fr
eduscol.education.fr

eduscole.education.net




Étape 2 :
Objectifs  de la séance : en salle info et en binôme : repérer le processus de romanisation de l’Empire entre les Ier et IIIème siècle à travers l’exemple des arènes de Nîmes. 
À partir d’un travail guidé avec des fiches de  travail (2 fiches), ils doivent à l’aide du webdocumentaire : présenter et localiser cette cité  ainsi qu’observer et repérer dans l’amphithéâtre au travers  de sa conception,de  sa construction et de ses usages des éléments de romanisation.
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remiére partie : CONCEVOIR

Quele est f date deIa construction ? Sous quelle dynastie ?

T
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Étape 3 : 
Mise en perspectives : l’objectif est repérer d’autres exemples de romanisation dans la cité et dans l’Empire. Coopérer en trouvant un exemple sur une source numérique fiable. 
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Pour aller plus loin.

Les monuments antiques a Nimes.

Repérez les différents monuments et placez-les sur votre capture d'écran (fiche de travail N°1) puis
renseignez le tableau si contre.

Monuments Fonction

L Romanisation de I'empire

Indiquez des exemples de villes qui possédent des traces de la présence romaine 3 'époque
antique. Y-en- 2 -til prés de chez vous!? Sélectionnez une photographie prise sur une source
numérique fiable qui atteste de la romanisation de I'empire prés de votre établissement scolaire.
Vous indiquerez le nom de la ville, son nom latin, le nom du monument et la source utilisée pour
trower la photographie puis vous enverres le résultats de vos recherches via Lol

Pour finir, réalisez une synthése dans laquelle, & partir de 'exemple de lamphithéstre de Nimes,
vous évoquerez la romanisation de empire. (au moins 20 lignes). Vous avez le choix de la rédiger
de fagon manuscrite ou numérique.




La synthèse est rédigée après la séance. 
Les élèves à l’issue de la séance se sont auto-évalués suivant les compétences travaillées. 
[image: image8.png]Une fois la fiche de travail N°2 renseignée, entourez le niveau de maitrise dans
chacun de ces deux tableaux que vous semblez avoir atteint.
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	Action des élèves - mise en apprentissage
	- visionnage d’un extrait vidéo explicatif (qu’ils peuvent regarder à leur rythme, se le repasser…) et renseignement d’un questionnaire
- recherche d’informations sur un webdocumentaire : réalisation d’une carte mentale puis d’une synthèse
- recherche d’autres exemples de romanisation en appliquant les consignes pour repérer une source numérique fiable.
- auto- évaluation en fin de séance : analyse réflexive. 

	

	Action de l'enseignant
	- mise à disposition des ressources sur le Padlet
- retour sur le questionnaire en ligne en début de la séance en salle info
- étayage pendant la séance d’étude du webdocumentaire
- validation/mutualisation des cartes mentales et des synthèses
	

	BILAN ELABORE COLLABORATIVEMENT [auteur / professeur testeur]
	[groupe académique / professeur testeur]

	Rappel de l’hypothèse de départ.
	Pourquoi le webdocumentaire permet une approche ludique, interactive et pédagogique dans l'enseignement d'une notion historique ou géographique ? Comment cette forme de journalisme peut-elle être une modalité pédagogique pour travailler la compétence « s'informer dans le monde numérique » et aiguiser son esprit critique ? 
	

	Plus-value du numérique ?
	- Le numérique permet la pluralité des supports d’apprentissage.
- Le webdocumentaire privilégie l’interaction
- aspect attractif voire ludique de l’apprentissage
	

	Commentaires éventuels des élèves
	- Ont été capté par le webdocumentaire, aspect ludique. 
- D’aucuns ont été un peu perdus dans la recherche d’informations tant cette source peut être riche. 
	

	Ce qui ne fonctionne pas
	- Travail un peu trop ambitieux en terme de temps, de rythme de travail. 
	

	Ce qui serait à modifier ou autre situation de classe possible
	- Les guider davantage dans le webdocumentaire.
- Supprimer quelques questions de la fiche de travail N°2
- Peut-être faire la synthèse en classe avec eux. 
	


